

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ
XXII-V

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 64 (2358)

ЧЕТВЕРГ, 29 мая 1969 г.

Цена 2 коп.

ЗНАНИЕ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ — В МАССЫ

Советскому человеку война не нужна, его интересы направлены на развитие мирной жизни, на осуществление великих планов коммунистического строительства, на создание изобилия материальных и духовных благ для всех трудящихся. Однако империалисты усиливают гонку вооружений, сколачивают агрессивные блоки, угрожая миру новой войной, применением ядерного оружия и других средств поражения.

Возможность современных средств такова, что в настоящее время на земном шаре нет такой точки, куда не может быть доставлено термоядерное оружие, таящее в себе огромную разрушительную силу.

Продолжающаяся гонка вооружений в империалистических странах вынуждает советский народ бдительно следить за всеми происками врагов мира, всемерно повышать и укреплять оборону своей страны, а также изучать средства защиты.

С этой целью у нас организуется гражданская оборона, подготавливаются к защите объекты страны, проводятся обучение населения, в том числе учащиеся, действиям в условиях воздушного нападения и применению средств защиты.

В нашем районе разработан и утвержден план основных мероприятий по организации пропаганды знаний гражданской обороны. В соответствии с этими мероприятиями ведется большая работа. Приняты социалистические обязательства по дальнейшему совершенствованию гражданской обороны. Проведен семинар библиотечных работников, руководителей культурно-просветительных учреждений по пропаганде книг о гражданской обороне. Хорошо организовано обучение учащихся в Навашинском техникуме, в Роговской школе. Здесь на занятиях изучали способы и средства защиты населения от современных средств поражения, разбирались вопросы организации и проведения ликвидации последствий возможного нападения с воздуха. В ряде организаций, на некоторых предприятиях города проведена значительная работа по изучению брошюры «Это должен знать каждый». Недавно закончили учебу по специальной программе санитарные дружины школ города.

Однако мы не должны довольствоваться тем, что сделано. Необходимо еще шире развешивать пропаганду знаний гражданской обороны. Этому нас обязывает обстановка. «Совершенствовать гражданскую оборону, улучшать военно-патриотическую работу среди трудящихся... Этим делом обязаны постоянно заниматься вся партия, вся советская общественность». (Указывается в отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду КПСС).

В этом деле надо лучше использовать местное радио, вещание и районную газету. Районными мероприятиями предусматриваются выступления по радио с беседами и в печати со статьями «Наш гражданский долг», «Работа по гражданской обороне на заводе «Ока», «Долг молодых патриотов», «Как защищать растения» и другие.

Важную роль призвано сыграть кино. Дирекции кинофикации следует включить в репертуар и демонстрировать на объектах предприятий, в школах, клубах кинокартины по гражданской обороне.

Необходимо использовать все возможное для широкой пропаганды знаний гражданской обороны. Нужно это дело организовать так, чтобы каждый человек имел понятие о ядерном, химическом и бактериологическом оружии и умел защищать себя и своего товарища от этого грозного оружия.

Пропаганду знаний гражданской обороны должны взять в свои руки партийные организации. Они призваны руководить этим важным делом конкретно, повседневно.



Нынешняя затишная весна затруднила ход полевых работ. Но труженики села, несмотря на капризы природы, прилагают максимум усилий для успешного завершения весенне-посевных кампаний.

В настоящее время земледельцы района успешно завершив сев ранних яровых культур, широким фронтом развернули работы по посадке картофеля. Ежедневно на колхозные поля выходит более двух десятков посадочных агрегатов. На двадцать шестое мая картофеля посажено на площади 1208 гектаров, что составило 80 процентов к общему плану.

Хорошо, организованно прошла посадка картофеля в совхозе «Валтовский». Полностью используя световой день, дорожка каждым часом рабочего времени, механизаторы совхоза успешно завершили посадку «второго хлеба». Притом отличительная черта в работе механизаторов — высокое качество выпол-

Ход посадки картофеля в хозяйствах района на 26 мая

Хозяйства	План в га	В проц. к	
		фактич. вы-	плану
с-з «Валтовский»	462	462	100
С-Седченский	65	60	93
Монаковский	170	155	91
Коробковский	104	94	91
Ефановский	150	135	90
Угольниковский	60	44	73
Поздняковский	182	120	66
Сонинский	240	144	60
Ефремовский	90	45	50
Б-Окуловский	130	56	43
По району	1641	1208	80

няемых работ. Соблюдена прямолинейность рядков, выдержана необходимая густота высаживаемых в почву клубней. Хорошо потрудились на посадке картофеля трактористы Михаил Петрович Дубов, Виктор Климов, Василий Михайлович Филиппов и другие механизаторы.

Также организованно проходит посадочная работа в С-Седченском колхозе. Здесь на 26 мая из общей площади 65 гектаров посажено 60 гектаров. Неплохо идет посадка «второго хлеба» в Монаковском, Коробковском, Ефановском колхозах. Механизаторы данных хозяйств обязались до 1 июня полностью завершить посадку картофеля.

Совсем противоположная картина в Б-Окуловском колхозе. Здесь всего посажено 56 гектаров картофеля, что составило 43 процента к общему плану. А в м-окуловской бригаде данного колхоза на 26 мая еще не приступили к посадке клубней. Если раннее правление колхоза

ссылалось на то, что в М-Окулове большую часть пашни заливало весенним паводком, то в этом году разлив воды был небольшой, и к полевым работам можно было приступить одновременно с остальными хозяйствами района.

Плохо обстоит дело с посадкой картофеля в Ефремовском колхозе. На 26 мая земледельцы сельхозартели общий план посадки картофеля выполнили только на пятьдесят процентов.

Май на исходе. Труженикам села необходимо использовать каждый час рабочего дня и до первого июня полностью завершить посадку картофеля. Это главная задача земледельцев нашего района.

На снимке: земледельцы Угольниковского колхоза заполняют минеральными удобрениями бункера картофелесажалки.

Обсуждаем проект Устава

ОДОБРЯЮ И ПОДДЕРЖИВАЮ

Внимательно вчитываясь в проект Примерного Устава колхоза, ощущаешь, как он жизнен. В нем отражены все те огромные изменения в колхозной деятельности, которые произошли за последние пятьдесят лет.

Я, как экономист, могу сказать, что принятие проекта Примерного Устава позволит в первую очередь добиться дальнейшего подъема сельского хозяйства, повысит материальную заинтересованность тружеников села.

Также отмечаю, что в проекте Примерного Устава колхоза чувствуется большая забота о благосостоянии земледельцев. Особенно важно то, что правление колхоза постоянно долж-

но стремиться к тому, чтобы поддерживать колхозников, помогать им в создании своего подсобного хозяйства. Проект Примерного Устава в одном из своих пунктов прямо указывает на то, что колхоз обязан оказать помощь колхозникам в приобретении домашнего скота, а также создать все условия для обеспечения животных кормами.

Одобрив и поддерживая проект Примерного Устава, я призываю всех тружеников села принять активное участие в обсуждении этого важнейшего документа.

Л. ГЕРАСИМОВА,
экономист Угольниковского колхоза.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

«ПРОВЕРЯТЬ ЛЮДЕЙ И ПРОВЕРЯТЬ ФАКТИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ДЕЛА—В ЭТОМ, ЕЩЕ РАЗ В ЭТОМ, ТОЛЬКО В ЭТОМ ТЕПЕРЬ ГВОЗДЬ ВСЕЙ РАБОТЫ, ВСЕЙ ПОЛИТИКИ».

В. И. ЛЕНИН. (Собрание сочинений).



ПРИ ГРУППЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ СТАНЦИИ НАВАШИНО ДЕЙСТВУЕТ БОЛЬШОЙ ОТРЯД ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНСПЕКТОРОВ ПО БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ И СОХРАННОСТИ ГРУЗОВ, ОДНИМ ИЗ ТАКИХ ИНСПЕКТОРОВ ЯВЛЯЕТСЯ ВАЛЕНТИНА ГРИГОРЬЕВНА ЕРМАКОВА. НА ЕЕ СЧЕТУ МНОГО ДОБРЫХ ДЕЛ.

ВАЛЕНТИНА ГРИГОРЬЕВНА РАБОТАЕТ ВЕСОВЩИЦЕЙ. НО ЕЕ ЧАСТО МОЖНО УВИДЕТЬ ОКОЛО СОСТАВОВ ТОВАРНЫХ И ПАССАЖИРСКИХ ПОЕЗДОВ. ОНА СЛЕДИТ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬЮ ДВИЖЕНИЯ И СОХРАННОСТЬЮ ГРУЗОВ.

ПА СНИМКЕ: ВАЛЕНТИНА ГРИГОРЬЕВНА ЕРМАКОВА ПРОВЕРЯЕТ КРЕПЛЕНИЕ ГРУЗА.

ФОТО К. МОСЬКИНА.

УХОДЯТ СРОКИ

Сроки посадки картофеля уходят. Но в мало-окуловской бригаде В-Окуловского колхоза к его посадке не приступали. Беседуем с бригадиром комплексной бригады М. Ф. Ермилиным.

—У меня все готово,—говорит он.

Действительно, под картофель подготовлено около 30 гектаров почвы. Все семена картофеля отсортированы, имеются они на всю площадь 44 гектара. Подобраны люди для работы на картофелесажалках. Но на полях не видно посадочных агрегатов.

На вопрос бригадира, почему не выставляют в его бригаду тракторы и сажалки, агроном колхоза Н. П. Шамшицкий ответил: «Мы еще в

Большом Окулове картофель не посадили».

Медленными темпами идет посадка картофеля в Б.Окуловском колхозе. Он посажен на половине площади. А техника в колхозе есть. На посадке работают 2 сажалки, недавно колхоз приобрел третью. Пора бы посадить картофель.

Вся беда в том, что техника используется непроизводительно. Машины часто выходят из строя. Правильно сельхозартели надо проявить больше организованности, принять все меры к ближайшему завершению сева.

Ф. МУКИН.

председатель группы народного контроля Б.Окуловского колхоза.

Боевые помощники

Народные контролеры судостроительного завода «Ока» правильно понимают свои задачи и правильно строят свою работу. Они стремятся помочь первичным партиорганизациям, парткому завода создавать на предприятии обстановку, исключающую проявления бесхозяйственности, расточительства, нарушения производственной дисциплины, социалистической законности.

В 1968 году группами народного контроля проведено 59 проверок. По их итогам контролеры вынесли предложения, дали свои рекомендации. По всем рекомендациям руководителями завода, цехов были приняты меры. Устранено много недостатков в организации производства, хранении материальных ценностей, сбережении социалистической собственности.

Народные контролеры совместно с активом ОВК и ОГТ три раза обращались с просьбами в Центральный Комитет народного контроля, 6 раз—в областной и районный комитеты народного контроля. По всем нашим просьбам принимались меры по предот-

вращению срыва сроков поставок, необходимых для производства. Этим самым контролеры способствовали устранению задержек в выпуске продукции, выношению государственного плана.

Общезаводская группа народного контроля работает под руководством партийного комитета завода. Провели контролеры проверку по сохранности социалистической собственности, и этот вопрос стал предметом обсуждения на общезаводском партийном собрании. Коммунисты одобрили рекомендации группы народного контроля, направленные на обеспечение сохранности социалистической собственности.

В 1969 году народными контролерами проведено 16 проверок. Группа народного контроля брала вопросы: как выполняется производственный план, о состоянии работы по нормированию труда и расходованию материалов, о качестве выпускаемой продукции, об использовании оборудования, о выполнении режима рабочего времени, о внедрении в производство научной организации труда и т. д. По итогам проверки

также даны рекомендации руководителям цехов и отделов. Надеемся, что и эти рекомендации будут претворены в жизнь.

Общезаводская группа народного контроля состоит из 52 человек. При ней организовано 16 оперативных комиссий, которые имеют конкретные задания, проводят проверки по поручению бюро группы. А всего в народном контроле участвует 550 человек. Группа народного контроля состоит из 352 рабочих, 150 инженеров и техников и 48 служащих. Отряд контролеров будет постоянно пополняться.

Бюро группы считает, что народные контролеры улучшат свою работу в текущем году. В этом им помогут первичные партийные организации и партком завода. Общими усилиями будем бороться за то, чтобы работа народных контролеров была более массовой и действенной.

П. РЕШИН,

председатель общезаводской группы народного контроля завода «Ока».

КОНТРОЛЕРЫ НА СЕБЕ

—Теперь ты вдвойне отвечаешь за качество сева: и как звеньевой, и как народный контролер,—заметил председатель группы народного контроля совхоза Н. П. Колпанинков механизатору В. И. Климову.

Виктор Иванович—добросовестный работник. Он имеет богатый практический опыт. За это ему поручили руководить механизированным звеном по выращиванию картофеля. Всего в звене трое механизаторов: сам Виктор Иванович, Иван Петрович Ключини и Иван Иванович Стриканов.

Климов хорошо запомнил слова Н. П. Колпанинкова. С удвоенным вниманием Виктор Иванович следил за качеством полевых работ. Находил время проверить работу своих товарищей.

—Концы участков лучше заделывай,—советует он И. П. Стриканову.

Этот механизатор готовит почву. И нет-нет да и допустит в спешке огрех. А ведь под посадку картофеля почву надо готовить особенно хорошо.

Мне пришлось быть свидетелем разговора Виктора Ивановича с И. П. Ключининым.

—Сажалку надо как следует отрегулировать. Звездочку заменить. Иначе мы не уложимся в норму высадки. А норма знаешь какая? Три тонны клубней на гектар. Меньше нельзя. Надо выдерживать густоту посадки.

Сказал и даже показал, что нужно сделать с картофелесажалкой.

Звено работало на совесть. Оно первым в совхозе «Валтовский» посадило картофель. О качестве посадки, разумеется, лучше всего судить по всходам. Однако по хорошей глубине заделки семян, прямолинейности рядков, по нормальной густоте посадки можно определить добросовестную работу механизаторов.

А потом звену были выданы талоны на качество. И ни один из них не был отобран.

—Звено Климова лучшее в совхозе,—говорит агроном совхоза А. П. Лебедева. — Оно выполняет все работы качественно и в срок.

Заключив посадку картофеля в Рогове, механизаторы отправились помогать натальничкам. Эту инициативу проявил Виктор Иванович Климов.

По-прежнему стал относиться к выполнению обязанностей звеньевой Александр Иванович Рукавишников. Он также является членом группы народного контроля. Сам Александр Иванович работает на совесть и с других требует этого.

В его звене работает молодой тракторист Евгений Зуев. Не ладилось у парня дело с прямолинейностью рядков. Александр Иванович серьезно занялся с ним, показал, как надо правильно вести трактор, чтобы борозды были прямыми.

О звене А. И. Рукавишникова также хорошее мнение у руководителей совхоза. Звено уложило в сроки посадки картофеля, работы проведено качественно.

А совсем недавно мне пришлось встретиться еще с одним народным контролером с Василием Михайловичем Филипповым. Он также работает звеньевым механизированного звена. Механизатор опытный, как товарищ—требовательный.

—Ты вот что, Анатолий,—говорил он бригадиру Валтовской полеводческой бригады А. Медведеву,—не будешь вовремя подвозить нам семена—заработаешь неприятность.

Организованно прошел сев в совхозе, на высоком агротехническом уровне. И в этом большая заслуга народных контролеров, в частности, В. П. Климова, А. П. Рукавишникова, В. М. Филиппова. Они сами работали на совесть и требовали этого же от других.

Скоро контролеры проведут рейд по проверке качества сева. И в этом рейде самое активное участие примут вышеупомянутые товарищи.

А. ЕВСТАФЬЕВ.

зав. внештатным отделом сельского хозяйства районного комитета народного контроля.

НАСТАВНИК И ДРУГ

Известно, что главенствующая роль на производстве принадлежит основной ячейке производства—бригаде, мастерскому участку. И от того, кто и как возглавляет эти участки, в прямой зависимости успех дела, выполнение производственных планов.

Придавая исключительно важное значение этому вопросу, редакция газеты с этой корреспонденции начинает разговор о тех, кому доверено возглавлять эти участки и просит читателей писать нам о своих наставниках, друзьях.

Не только в судомонтажном цехе, но и во всем судостроительном заводе хорошо знают и уважают корабельного плотного, седовласого человека в выдавшей виду рабочей спецовке. Это бригадир слесарей-монтажников, ветеран труда Иван Иванович Тацюк. Богатый житейский опыт, знание нескольких смежных профессий позволяют Ивану Ивановичу Тацюку руководить своим коллективом грамотно, толково.

Разные бывают бригадиры. Одни берут крепкими головами (связками), другие делают видимость занятости, третьи же делают дело без суеты и шума, но хорошо и успешно. К их числу по праву можно отнести Тацюка И. И.

Вест от этого человека сноровкой и смекалкой. Особенно по душе ветеран новичкам, молодежи. И особого секрета в этом нет.

Придет новичок в бригаду, познакомится с ним бригадир, узнает, что практических навыков маловато, но не одернет человека, а спо-

койно скажет: «Ничего, дай грок, будет из тебя монтажник». Сам же, не откладывая дело в долгий ящик, покажет новичку, как надо смонтировать какой-либо узел и посоветует новичку:

— Вот так и делай.

И все это получается у Ивана Ивановича просто, без кичливости и занейства, по-рабочему, деловито. Внешне спокойный, с неторопливыми, но уверенными движениями, бригадир обладает метким юмором, веселой шуткой. А без нее в среде корабелов не обойтись.

И еще одна важная черта в характере бригадира. Он не давит своим авторитетом на своих товарищей по работе, внимательно выслушает какое-либо замечание и заключит:

— А ведь ты прав, Коля, давай сделаем по-твоему.

Ничего не значащая фраза? Э, нет! Таков подход к делу очень важен. У новичка с каждым днем появляется уверенность, он уже чувствует, что и его слушают, признают, значит, он полноправный член бригады.

Ударным трудом решил отметить 50-летие первого субботника комсомольско-молодежная бригада И. И. Тацюка. Собственно, этот молодежный коллектив одним из первых по заводу бросил клич: «Великому по чину наши сердца и дела». Инициатива бригады, ее запевалы Ивана Ивановича Тацюка была полностью одобрена и поддержана всем коллективом судостроителей.

И вот тот апрельский трудовой порыв в бригаде не угасает и по сей день, комсомольско-молодежный коллектив в майские дни трудится споро, уверенно, с огоньком.

Не хватит пальцев на руках, чтобы подсчитать, сколько же научил людей своему ремеслу ветеран труда Иван Иванович Тацюк. Да мы и не стремились к этому в данной заметке.

Скажем только — пройдет время, благодарные ученики станут (многие уже стали) учителями и не раз добрым словом вспомнят своего бригадира, человека и отзывчивого наставника.

.. Следуют по утрам на стапель завода люди в спецовках. Начинается новый трудовой день. А вот прошагали и ребята из бригады И. И. Тацюка—чуткого и умелого воспитателя своих подопечных, своих товарищей по работе.

Г. ХОМЯКОВ.

Выращивают овощи

Третий год земледельцы совхоза «Валтовский» занимаются выращиванием овощей в пленочных теплицах. Вначале была заложена одна теплица, которая занимала 18 соток гектара пашни. В хорошо удобренную почву легло огуречное семя. Оно хорошо проросло и быстро пошло в рост.

Первый же год показал, что выращивание ранних овощей—выгодное дело. Овощеводы собрали около двадцати тонн свежих огурцов. От их реализации была получена прибыль в размере более десяти тысяч рублей.

На следующий год в совхозе создается вторая теплица, и теперь выращивание овощей возложено на два овощеводческих звена. Средняя урожайность составила 8 килограммов огурцов с квадратного метра. Всего с общей площади 36 сотых гектара было собрано свыше 40 тонн свежих овощей, что дало совхозу прибыль 22765 рублей.

Сейчас на полях появляются первые всходы ранних яровых культур, а в теплицах навстречу солнечным лучам тянутся крепкие высокие растения. Выращиванием огурцов занимаются два звена, где звеньевыми Мария Михайловна Филиппова и Мария Ивановна Берсенева.

—К работе в теплице приступили с первых дней весны,—говорит М.М. Филиппова.—Прежде чем начать сев

огурцов, тщательно подготовили почву, —добавила ее подруга по работе М. И. Берсенева.

Подготовка почвы требует много хлопот. Необходимо ее хорошо удобрить. Так, звено Марии Михайловны на плантации своей теплицы доставило 45 тонн конского навоза. Весновспашка проводилась на конном тягле. Следили, чтобы поверхность пашни была ровной. Недаром весновспашку доверили опытному пахарю Ивану Васильевичу Берсенева.

Но основная все же работа—это уход за растениями. Как только огуречное семя взойдет, начинается поливка растений. Наравне с овощами на хорошо удобренной почве отлично акклиматизируются сорные растения, поэтому необходимо регулярно проводить прополку.

Нынешняя весна прохладная, частые дожди, холодная погода плохо влияют на рост растений. Поэтому, чтобы уберечь всходы от поражения их холодом, приходится окуривать их дымом. С этой целью сжигается навоз.

Сейчас, когда растения достигли 25-30 сантиметров, важное место отводится привязке растений к шпалерам. Эту работу надо провести быстро и своевременно, иначе образовавшиеся плети будут стелиться по земле. В настоящее время в звене М. М. Филипповой две трети растений уже подвязаны.

После подвязки растений их необходимо подкормить минеральными удобрениями. Производится она внесением в почву раствора мочевины. Одна спичечная коробка удобрений растворяется в 10-11 литрах воды. Разведенным раствором начинают поливать растения. Подкормка производится дважды: перед тем, как стебли начнут набирать силу, и перед цветением огурцов.

Большую роль играет подбор определенного сорта огурцов. Например, рабочие валтовских теплиц занимаются выращиванием огурцов сорта «неросимый». Этот сорт лучше других подходит для тепличного выращивания. Он имеет отличные вкусовые качества, мелкосемянной, высокоурожайной. Являясь поздним сортом, он плодоносит до заморозков.

Первая партия свежих овощей (после 20 июня) поступит в торгующие организации нашего города.

Коллектив овощеводов, встав на юбилейную вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, обязался получить с каждого квадратного метра свежих огурцов не менее восьми килограммов. Для успешного выполнения взятых обязательств есть все возможности.

А. ФАДЕЕВ.

В передовом коллективе

(Вести из одного цеха)



—Достоинно встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина!—такое стремление коллектива навашинецких судостроителей, такое стремление коллектива одного из основных производственных цехов — цеха СК-4.

Напряженно, высокопроизводительно трудится коллектив цеха в четвертом году пятилетки. Первое место в социалистическом соревновании и переходящие Красные знамена основных цехов завода за январь, март и первый квартал 1969 года — вот итог трудовой деятельности судокорпусников за четыре месяца.

х х х

В течение трех месяцев—за январь, февраль и март—первенство в соревновании между участками цеха завоевывал участок «объемной сборки-сварки, которым руководит т. Глебов Н. П. Коллектив этого участка добился самых лучших показателей по производительности труда. В январе и феврале она

составила 107,1 процента, в марте—109,2 процента. Самое ценное в работе участка то, что за 3 месяца сэкономлено около 3 тысяч рублей фонда заработной платы.

х х х

Лучшими бригадами в цехе были признаны: за январь 1969 года бригада сборщиков т. Бибикова В. А., за февраль — бригада сборщиков т. Кутьина В. М., за март—бригада сварщиков т. Катина В. В.

х х х

Цеховой комитет профсоюз за ежемесячно подводит итоги соревнования рабочих на звание «Лучший по профессии». Звание «Лучший сборщик цеха» в течение трех месяцев завоевывал бригадир сборщиков т. Ретин Я. П. Слесарь-ремонтник т. Ивентьев Б. П. трижды удостоивался звания «Лучший по своей профессии», дважды выходил победителем на звание «Лучший рубчик цеха» т. Бандин Г. М. Два месяца—в январе и в марте — звание «Лучший стропальщик цеха» завоевывала т. Кузнецова В. П. «Лучший сварщик цеха»—это звание два месяца удерживал

т. Луконин А. Л. Тов. Ивентьев И. А. дважды удостоивался звания «Лучший газорезчик цеха».

х х х

Славному юбилею великого вождя был посвящен проведенный в марте т. г. конкурсе молодых электросварщиков на звание «Мастер—золотые руки». В конкурсе приняли участие 12 молодых рабочих цеха, которые продемонстрировали высокое мастерство и умение. Итогом конкурса посвящена специальная фотовитрина, организованная в красном уголке цеха.

х х х

«В. И. Ленин—вождь социалистической революции и мирового пролетариата» — с таким докладом выступил перед коллективом цеха коммунист т. Макаров В. В. накануне 99-й годовщины со дня рождения Ленина. На днях заместитель начальника цеха т. Захаров А. А. совершил на теплоходе поездку по ленинским местам. Он выступил перед комсомольцами цеха с беседой «Там, где жил В. И. Ленин», которая вызвала большой интерес. Свою беседу т. Захаров пл-

люстрировал показом фотографий, открыток и т. д. С беседами по ленинской тематике выступили также тт. Борисов Н. Д., Новиков М. П. и другие.

х х х

Во всю ширину передней стены красного уголка цеха красуется со вкусом оформленный красочный стенд, посвященный жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина. Хорошо подобранные иллюстрации подробно рассказывают о молодых годах Володи Ульянова, о его революционной деятельности, а также о большой и многогранной работе Владимира Ильича на посту Председателя Совета Народных Комиссаров.

х х х

В пролетах цеха СК-4 вспыхивают голубые огни электросварки, слышится перестук пневматических молотков. Идет борьба за выполнение юбилейных обязательств. Коллектив цеха — на Ленинской трудовой вахте.

М. ГУНДОРОВ.



Валю Мирошину (на снимке) правление колхоза имени Чапаева Импольского района, как одну из наиболее талантливых участниц художественной самодеятельности, послало учиться на курсы руководителей драматических коллективов. Такие курсы работают при Вышинском музыкально-драматическом театре. Посланцы колхозов изучают историю искусства, театра, сценическое мастерство, технику оформления спектаклей, выступают в массовых сценах. Занимаются с ними режиссеры и ведущие актеры театра.

Фото Е. КОНЫТА,
Фотохроника ТАСС.

Из нашей почты

А колонки все лежат

В одном из номеров газеты «Прионская правда» была опубликована заметка А. И. Кулева под заголовком «Тревожный сигнал», в которой говорилось об отсутствии питьевой воды на Заводской, Садовой и Полевой улицах. Критика в адрес горсовета и ОКСа завода была своевременной и правильной.

Видимо, под воздействием этой заметки работники ОКСа часть старых колонок сняли. Вместо них были привезены стандартные колонки. У нас у всех на душе, как говорят, стало легче, мы надеялись, что будет теперь питьевая вода.

На деле же этого не произошло. Колонки, как положили давным-давно, так они до сих пор и лежат. Ржавеют и бездействуют. А люди по-прежнему продолжают бегать по все концы города в поисках воды.

Морозы кончились давно, на исходе весна, и сейчас имеется полная возможность решить этот серьезный вопрос.

Мы хотим спросить у работников горсовета и ОКСа: когда будет питьевая вода на наших улицах?

Н. СУСЛОВ, В. АВЕРЬЯНОВ,
М. КУЗНЕЦОВА, В. ПАПИН,
В. МИРОНОВА,

ФУТБОЛ НА ПРИЗ „КОЖАНЫЙ МЯЧ“

Скоро прозвучит последний школьный звонок. Наступят летние каникулы. Учащиеся разедутся по лагерям, уйдут в туристические походы. Будет у них много различных игр, спортивных соревнований и среди них традиционные соревнования на приз «Кожаный мяч». Ежегодно в его розыгрыше принимают участие сотни тысяч мальчишек. —Предстоящие соревнования на приз «Кожаный мяч» посвящены столетию со дня рождения В. И. Ленина.

Соревнования проводятся с целью массового развития футбола среди детей школьного возраста, привития им любви к спорту. В нашем районе в этих соревнованиях ежегодно принимают участие более десяти команд. Сильнейшие из них неоднократно выступали в зональном первенстве.

В состязаниях участвуют дворовые, уличные и сельские команды. К играм допускаются ребята двух возрастных групп: 1956-1957 годов рождения и старшая груп-

па 1954-1955 годов рождения.

Каждая команда обязана иметь свою определенную эмблему, название, выбирается капитан команды. Юные футболисты обязаны пройти медосмотр и иметь разрешение врача на участие в розыгрыше «Кожаный мяч». Играть разрешается только в кедах.

Соревнования начнутся с 7 июня. Игры будут проводиться по круговой системе (в один круг). Продолжительность каждого тайма 25 минут, перерыв между ними 10 минут. Игак, зеленое поле ждет вас, юные футболисты!

Н. ИВАНОВ.

3:2

Недавно в рабочем поселке Филинском был поднят флаг открытого летнего футбольного сезона. Наша сборная команда «Урожай» встречалась с командой слюдиной фабрики. Матч проходил в быстром темпе. Соперник, один из лидеров прошлого года, с первых минут захватил инициативу игры и в скором времени заставил нашего вратаря А. Фадеева выпустить из сетки мяч. 1:0 счет ведет филинские спортсмены. До конца первого тайма нашим спортсменам так и не удалось сравнять счет.

После перерыва инициатива переходит к нашим ребятам. То и дело опасные голевые моменты возникают у ворот филинских футболистов. Защитники самоотверженно отбивают все атаки. Но с каждой минутой им приходится все трудней и трудней. И вот стремительный проход по левому краю, точный пас, и счет сравнялся.

Затем наши ребята заставляют вратаря соперников еще дважды вынимать из сетки мяч. К концу игры наши ребята, очевидно, успокоившись на достигнутом успехе, несколько снизили темп. Этим воспользовались фи-

линчане. Самоотверженно защищая свои ворота на протяжении всей игры, они сумели в последние минуты матча собрать свои силы и начать ответные контратаки. Одна из них закончилась победой. А Фадеев вторично был вынужден выпустить из сетки мяч. Матч закончился со счетом 3:2 в пользу футболистов Навашинского района. Наши ребята завоевали право на дальнейшее участие в розыгрыше кубка областного спортивного общества «Урожай».

Хорошие игровые качества, высокое спортивное мастерство, выносливость на протяжении всей игры показали вратарь А. Фадеев, защитник А. Козлов, нападающий В. Шаронов. Нельзя умолчать о ветеране сборной Николае Гарышеве, который, несмотря на свой возраст, доставил много хлопот противнику.

Победа в Филинске — первый этап на трудном пути. Поэтому пожелаем нашим футболистам дальнейших спортивных успехов.

Н. АБРАМОВ,
председатель райспортобщества «Урожай».

В мире интересного

НА НАШЕЙ планете в различных географических широтах количество осадков очень различно. Самым «мокрым» местом признаны склоны Ассамских гор в Индии, в районе деревни Черрапунджи, где годовое количество осадков зарегистрировано 22987 миллиметров, то есть почти 23 метра осадков. В один день в этой деревне выпало осадков 2,3 метра, что составит годовую норму самого дождливого района Советского Союза, или

4 годовых нормы района Москвы. Наибольшее количество осадков в нашей стране бывает в Батуми. Наименьшее количество осадков в мире будет в Судане, в районе Вади-Халифа. Там за три года количество осадков составило всего один миллиметр. Самое «сухое» место в СССР будет в котловине озера Кара-Куль, Таджикской ССР. Дождей там выпадает всего 27 миллиметров в год.

Н. НАБЕЛЬ.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

НАШИ СПРАВКИ

АРДАТОВСКИЙ

сельскохозяйственный техникум производит прием учащихся на 1 и 2 курсы агрономического и зоотехнического отделений.

На 1 курсе принимаются выпускники 8-летних школ. Срок обучения 3 года 6 месяцев. Приемные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно).

Выпускники-десятиклассники принимаются на 2 курсе. Срок обучения 2 года 6 месяцев. Приемные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и химии. Производится также прием на заочное отделение.

За справками обращаться по адресу: р. и. Ардатово, Горьковской обл., сельхозтехникум.

Дирекция.

НАВАШИНСКИЙ

судостроительный завод «Ока»

с 14 мая по 1 июля 1969 года проводит общезаводской конкурс на создание сувениров, памятных подарков на тематику, посвященную 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Авторам лучших предложений установлены 2 первых премии по 60 рублей, 4 вторых премии по 30 рублей, 6 третьих премий по 15 рублей.

Лица, желающие принять участие в конкурсе по изготовлению художественных сувениров или упаковок к ним, значков и памятных подарков, могут обратиться в отдел кадров завода.

Отдел кадров.

НАВАШИНСКОМУ

ТОРГУ

срочно требуются на работу: главный бухгалтер, бухгалтер-ревизор, продавцы продовольственных и промышленных товаров, продавцы мелкорозничной торговли, ученики продавцов.

Обращаться по адресу: г. Навашино, Горьковской области, ул. Заводская, 2, отдел кадров торгова.

Администрация.

НАВАШИНСКОМУ ГОРСОВЕТУ

срочно требуется бухгалтер с окладом 65 рублей.

Администрация.

Редакция газеты

«Прионская правда» требуется шофер на автомашину «Москвич—408». Обращаться по адресу: г. Навашино, ул. Школьная, дом №9.

СМП-105

приглашает для работы каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, монтажников, механизаторов, рабочих без специальности (специальность можно приобрести в течение 4-х месяцев).

Производится также прием рабочих на курсы монтажников пути. Стипендия 62 руб. 50 коп. в месяц. Срок обучения 3 месяца. Припятие обеспечиваются зимней и летней спецодеждой по нормам, бесплатным железнодорожным билетом один раз в год. Иногородним выплачивается надбавка в размере 30 процентов к основному заработку.

За справками обращаться: г. Муром, ул. Жданова, 21, отдел кадров СМП-105.

Администрация.

НАВАШИНСКОМУ МОЛОКОЗАВОДУ

требуются рабочие и бухгалтер на постоянную и сезонную работу в г. Навашино и на Корниловском санаторном пункте.

Дирекция.